



重建·纪念

9·11“零地带”新貌呈现



这是9月7日在美国纽约世贸中心重建工程新闻发布会上获得的纽约世贸中心建成后的效果图 新华社发

9·11恐怖袭击摧毁纽约世贸中心十年后,一座80层高的玻璃幕墙大厦终于从“零地带”拔地而起。这个被称为“地洞”的遗址上有起重机作业,下面跑着地铁,多年来其工程建设的缓慢招致不少批评。在2016年,这个包括全美最高大厦的建筑群将展现在人们面前。

新世贸组成:

包括6栋摩天大楼,纪念馆与博物馆,商业区,艺术中心

原世贸中心是在曼哈顿地区包括著名双子塔在内的7栋大厦。新世贸中心在遗址上将兴建5栋新的摩天大楼(还有1栋已经建成的7号楼),以及国家世贸中心纪念馆与博物馆,世贸中心交通枢纽,约5.1万平方米的零售商业区和一个艺术表演中心。

7号楼因不在双子塔核心区,未受到重建计划的影响,所以顺利地在2006年5月重建完成并投入使用,目前这栋52层高、约15.7万平方米的大楼的2/3已经出租出去。

遗址西北角正在建设纽约新地标、高达541.3米的美国第一高楼——世贸1号楼(此前称为自由之塔)。至2011年8月,它已经建了80层,这栋24.1万平方米的大楼将拥有办公区、观察台、世界一流的餐厅等设施。

世贸遗址纪念馆位于原双子塔脚下,用于纪念和缅怀在1993年2月26日和2001年9月11日恐怖袭击中将近3000名遇难者。它由两个巨大的正方形水池组成,池边往内流的瀑布是全美目前规模最大的人工瀑布。两根来自原世贸大厦1号楼的支撑钢梁也会被包含在博物馆大堂前厅巨大的玻璃墙里。

80岁的开发商

虽然建设缓慢,但是坚不可摧,将在2016年完工

今年80岁的西尔弗斯坦1980年取得了世贸7号楼项目的开发建设权。但他的目光却一直锁定在世贸中心那两座气势恢宏的大厦。2001年7月24日,西尔弗斯坦终于以数十亿美元的价格取得了世贸中心南北塔楼以及附属建筑的经营权。但9·11发生,世贸建筑群几乎被彻底摧毁。此事对西尔弗斯坦打击巨大,所幸在他签订的合同中约定,如世贸中心被摧毁,他有权进行重建。然而重建之路并不平坦。各方在遗址重建设计、安全保卫以及谁来统筹协调等诸多问题上争论不休。西尔弗斯坦称,重建工程“将于2016年全部完工”。

西尔弗斯坦说,世贸中心重建工程的质量完全有保证。7号楼使用了最好的材料,耗费了很大人力物力,甚至为了保证安全降低了设计高度。他称遗址内建筑都是“坚不可摧”的,不必担心地震。中国日报

他们的回忆

穆萨维的母亲:

我的轻视让他走上不归路



穆萨维(右)与母亲

艾莎·瓦菲的儿子萨卡里亚斯·穆萨维是唯一在美国被判刑的9·11罪犯,他被以阴谋罪判处终身监禁。

瓦菲直到东窗事发都对儿子与激进分子有瓜葛浑然不知,至今她还在为此自责。“如果当初知道那帮不良分子是极端主义者,我就应该转移他的注意力……”瓦菲说,“当一个孩子回到家,不听大人话,并说‘你们这些人都是坏人’的时候,情况就危险了。”

瓦菲回忆了儿子痛苦的成长经历,如世贸中心被摧毁,他有权进行重建。然而重建之路并不平坦。各方在遗址重建设计、安全保卫以及谁来统筹协调等诸多问题上争论不休。西尔弗斯坦称,重建工程“将于2016年全部完工”。

现在,瓦菲依然爱着狱中的儿子,而且对他的爱“超越了过去”。同时,为了防止自己的悲剧重演,她决定用实际行动去拯救可能面临同样遭遇的母亲们。

华裔空姐之兄:

遇难的妹妹,只留下一块腿骨

9·11袭击中遇难的华裔空姐邓月薇因在第一时间报告机上情况而被追认为“美国英雄”。她的哥哥邓达民回忆了事发经过。“早上太太猛然叫醒我听收音机,说一架飞机撞上纽约世贸大厦。我打开电视,直觉告诉我这不是普通飞行事故。我立刻打电话给女儿和两个妹妹,大妹妹说,小妹妹贝蒂(邓月薇)可能就在飞机上,因为她们约好了中午一起在洛杉矶吃饭,然后去夏威夷度假。”

看着电视里世贸大厦不断冒出的浓烟,邓达民不停拨打妹妹已关机的手机。无心再上班的他在家里守着电话,但希望却一点点破灭。直到下午5点,邓达民才从航空公司方面得到确认,邓月薇已经遇难。

邓达民一家后来得知,邓月薇在客机被劫持后,沉着冷静地拨通了地面电话,她的声音清晰而镇定。

2002年3月,邓达民接到纽约医学检测中心的电话。“他们找到了贝蒂的一块腿骨,是在距离世贸大厦两个路口的教堂街和维西街交会处找到的,我们请他们火化了,现在骨灰存放在旧金山以南的科尔玛墓园。贝蒂虽然只留下一块腿骨,但我们仍感到幸运,因为她回到了她的出生地,和家人永远在一起。”

动态

美高中炸弹威胁 三千师生紧急疏散

美国加利福尼亚州洛杉矶南部一所高中7日受炸弹威胁,3000多名师生紧急疏散。炸弹威胁来自美国海军彭德尔顿营基地失踪的现年21岁海军医护兵丹尼尔·摩根。学校遣散学生几小时后,摩根在彭德尔顿营向基地当局自首。奥兰治县警察局发言人吉姆·阿莫尔米诺说,他们在摩根的物品中发现一张纸条,上面写着威胁内容。

9月7日至11日 美国军方提高警惕

美国五角大楼发言人乔治·利特尔7日说,从7日至11日,包括五角大楼在内,所有美军设施将提高警戒级别,以防恐怖分子趁9·11恐怖袭击十周年之际发动袭击。

他说,“所有军事设施的保护级别,其中大多在美国本土,已在9·11十周年纪念日前提高。”

今年9月11日当天,纽约世贸中心遗址“零地带”将举行大型纪念活动,其间将诵读9·11袭击遇难者的姓名。

不过,利特尔同时强调,没有可靠情报显示“基地”组织正策划袭击9·11十周年纪念活动。

10年前街头“撞”见影后 一聊十分钟却错过了地铁 纽约迟到女孩 躲过9·11

2001年9月11日,一名在世贸大厦上班的白领女孩在上班途中险些被格温妮丝·帕特洛开的汽车撞倒。由于与偶像在路上聊了10分钟的天,女孩错过一班地铁,结果上班迟到,没想到晚10分钟抵达公司,却就此逃过9·11袭击。

上班途中撞见影后

在1998年上演的好莱坞经典影片《双面情人》中,由奥斯卡影后格温妮丝·帕特洛饰演的女主角海伦就因为短短的10分钟,命运发生巨大差异:如果她成功搭上地铁,就会发现男友不忠,然后和地铁上的另一名男乘客发展新恋情。这时,电影中出现旁白:“现在,女主角的人生正要走上另一个轨道。”故事情节就此切换,女主人公错过了这班车,男友继续“偷腥”,而她也躲不过“三人行”的命运。

令人不可思议的是,这一“前后10分钟,命运两重天”的电影情节,竟然在现实生活中真实上演。10年前的9月11日,急着赶往世贸大厦上班的纽约白领女孩拉拉经过曼哈顿第七大道时,刚好与好莱坞巨星格温妮丝·帕特洛所开的奔驰SUV迎头相撞。

迟到10分钟躲过袭击

当时格温妮丝刚刚上完瑜伽课,正准备开车回家。不过幸好二人都平安无事,反而还意外地闲聊了10分钟。分别之后,当拉拉心急火燎地赶到克里斯多佛街地铁站时,一班地铁刚好离站,结果导致她迟到了10分钟。当她终于赶到上班的地方时,看到的却是灰飞烟灭的惨景。赶上这10分钟,原本在世贸大楼南塔77楼上班的拉拉,很可能就成了恐怖袭击下的“9·11冤魂”。

9·11后,拉拉决定搬到加州展开新生活,并在那里认识了她的“真命天子”——来自英国的克拉克先生。两人喜结连理,拉拉从此成了克拉克太太。转眼10年过去了,直到格温妮丝·帕特洛日前在参加威尼斯影展时,才首次披露了这段“救人奇遇”。

“救命恩人”收到感谢信

原来,那个叫拉拉的“迟到女孩”不久前给格温妮丝寄来一封特别的感谢信。在那封信中,女孩表示如果没遇到格温妮丝,自己的命运将会截然不同,如同这位奥斯卡影后在其电影《双面情人》中的情节一样。

在信的末尾,女孩戏称这就是“我的《双面情人》的一刻”,并称赞格温妮丝为自己“这辈子最大的救命恩人”。对此,格温妮丝欣慰地表示:“9·11改变了许多人。我很高兴在9·11这天意外地成为别人的‘救命恩人’,并且成为她的故事中的一部分。”

综合消息



格温妮丝·帕特洛